



Seller's Property Disclosure – Residential

Notice to Licensee and Seller: Only the Seller should fill out this form.

Notice to Seller: Florida law¹ requires a **Seller** of a home to disclose to the **Buyer** all known facts that materially affect the value of the property being sold and that are not readily observable or known by the **Buyer**. This disclosure form is designed to help you comply with the law. However, this disclosure form may not address every significant issue that is unique to the Property. You should think about what you would want to know if you were buying the Property today; and if you need more space for additional information, comments, or explanations, check the Paragraph 12 checkbox and attach an addendum.

Notice to Buyer: The following representations are made by **Seller** and **not** by any real estate licensee. This disclosure is not a guaranty or warranty of any kind. It is not a substitute for any inspections, warranties, or professional advice you may wish to obtain. It is not a substitute for your own personal judgment and common sense. The following information is based only upon **Seller's** actual knowledge of the Property's condition. **Sellers** can disclose only what they actually know. **Seller** may not know about all material or significant items. You should have an independent, professional home inspection to verify the condition of the Property and determine the cost of repairs, if any. This disclosure is not a contract and is not intended to be a part of any contract for sale and purchase.

Seller makes the following disclosure regarding the property described as:

165 Heron Dr Melbourne Beach FL 32951 (the "Property")

The Property is ☐ owner occupied ☐ tenant occupied ☒ unoccupied (If unoccupied, how long has it been since **Seller** occupied the Property? March 2025)

1. Structures; Systems; Appliances

- (a) Are the structures including roofs; ceilings; walls; doors; windows; foundation; and pool, hot tub, and spa, if any, structurally sound and free of leaks? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
- (b) Is seawall, if any, and dockage, if any, structurally sound? ☐ Yes ☐ No ☒ Don't Know
- (c) Are existing major appliances and heating, cooling, mechanical, electrical, security, and sprinkler systems, in working condition, i.e., operating in the manner in which the item was designed to operate? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
- (d) Does the Property have aluminum wiring other than the primary service line? ☐ Yes ☐ No ☒ Don't Know
- (e) Are any of the appliances leased? If yes, which ones: _____ ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (f) If any answer to questions 1(a) – 1(c) is no, please explain: _____

2. Termites; Other Wood-Destroying Organisms; Pests

- (a) Are termites; other wood-destroying organisms, including fungi; or pests present on the Property or has the Property had any structural damage by them? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (b) Has the Property been treated for termites; other wood-destroying organisms, including fungi; or pests? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
- (c) If any answer to questions 2(a) - 2(b) is yes, please explain: _____

3. Water Intrusion; Drainage; Flooding

- (a) Has past or present water intrusion affected the Property? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
- (b) Have past or present drainage or flooding problems affected the Property? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
- (c) Is any of the Property located in a special flood hazard area? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (d) Is any of the Property located seaward of the coastal construction control line? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (e) Does your lender require flood insurance? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (f) Do you have an elevation certificate? If yes, please attach a copy. ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (g) If any answer to questions 3(a) - 3(d) is yes, please explain: _____

Water intrusion east facing wall in
spare bedroom - happened only once
after a hard rain

¹ Johnson v. Davis, 480 So.2d 625 (Fla. 1985).

Seller JH (_____) and Buyer (_____) (_____) acknowledge receipt of a copy of this page, which is Page 1 of 4
SPDR-4x Rev 3/25

204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406 407 408 409 410 411 412 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 423 424 425 426 427 428 429 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 440 441 442 443 444 445 446 447 448 449 450 451 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 518 519 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

Yes	No	Don't Know
-----	----	------------

4. Plumbing

- (a) What is your drinking water source? ☐ public ☐ private ☒ well ☐ other
- (b) Have you ever had a problem with the quality, supply, or flow of potable water? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (c) Do you have a water treatment system? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
If yes, is it ☐ owned ☐ leased?
- (d) Do you have a ☐ sewer or ☒ septic system? If septic system, describe the location of each system: _____
- (e) Are any septic tanks, drain fields, or wells that are not currently being used located on the Property? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (f) Are there or have there been any defects to the water system, septic system, drain fields or wells? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (g) Have there been any plumbing leaks since you have owned the Property? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (h) Are any polybutylene pipes on the Property? ☐ Yes ☐ No ☒ Don't Know
- (i) If any answer to questions 4(b), 4(c), and 4(e) - 4(h) is yes, please explain: _____

5. Roof and Roof-Related Items

- (a) To your knowledge, is the roof structurally sound and free of leaks? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
- (b) The age of the roof is 10 years OR date installed 2015
- (c) Has the roof ever leaked during your ownership? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
- (d) To your knowledge, has there been any repair, restoration, replacement (indicate full or partial) or other work undertaken on the roof? ☒ Yes ☐ No ☐ Don't Know
If yes, please explain: new roof 2015
- (e) Are you aware of any defects to the roof, fascia, soffits, flashings or any other component of the roof system? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
If yes, please explain: _____

6. Pools; Hot Tubs; Spas

Note: Florida law requires swimming pools, hot tubs, and spas that received a certificate of completion on or after October 1, 2000, to have at least one safety feature as specified by Section 515.27, Florida Statutes.

- (a) If the Property has a swimming pool, hot tub, or spa that received a certificate of completion on or after October 1, 2000, indicate the existing safety feature(s):
☐ enclosure that meets the pool barrier requirements ☐ approved safety pool cover ☐ required door and window exit alarms ☐ required door locks ☐ none
- (b) Has an in-ground pool on the Property been demolished and/or filled? ☐ Yes ☐ No ☐ Don't Know

7. Sinkholes

Note: When an insurance claim for sinkhole damage has been made by the seller and paid by the insurer, Section 627.7073(2)(c), Florida Statutes, requires the seller to disclose to the buyer that a claim was paid and whether or not the full amount paid was used to repair the sinkhole damage.

- (a) Does past or present settling, soil movement, or sinkhole(s) affect the Property or adjacent properties? ☐ Yes ☐ No ☒ Don't Know
- (b) Has any insurance claim for sinkhole damage been made? ☐ Yes ☒ No ☐ Don't Know
If yes, was the claim paid? ☐ yes ☐ no If the claim was paid, were all the proceeds used to repair the damage? ☐ yes ☐ no
- (c) If any answer to questions 7(a) - 7(b) is yes, please explain: _____

Seller  (_____) and Buyer (_____) (_____) acknowledge receipt of a copy of this page, which is Page 2 of 4
SPDR-4x Rev 3/25

©2025 Florida REALTORS®

8. Homeowners' Association Restrictions; Boundaries; Access Roads

Yes **No** **Don't Know**

- (a) Is membership in a homeowner's association mandatory or do any covenants, conditions or restrictions (CCRs) affect the Property? (CCRs include deed restrictions, restrictive covenants and declaration of covenants.)

☐ ☒ ☐

Notice to Buyer: If yes, you should read the association's official records and/or the CCRs before making an offer to purchase. These documents contain information on significant matters, such as recurring dues or fees; special assessments; capital contributions, penalties; and architectural, building, landscaping, leasing, parking, pet, resale, vehicle and other types of restrictions.

- (b) Are there any proposed changes to any of the restrictions?

☐ ☐ ☒

- (c) Are any driveways, walls, fences, or other features shared with adjoining landowners?

☐ ☒ ☐

- (d) Are there any encroachments on the Property or any encroachments by the Property's improvements on other lands?

☐ ☒ ☐

- (e) Are there boundary line disputes or easements affecting the Property?

☐ ☒ ☐

- (f) Are you aware of any existing, pending or proposed legal or administrative action affecting homeowner's association common areas (such as clubhouse, pools, tennis courts or other areas)?

☐ ☒ ☐

- (g) Have any subsurface rights, as defined by Section 689.29(3)(b), Florida Statutes, been severed from the Property?

☐ ☒ ☐

If yes, is there a right of entry? ☐ yes ☐ no

- (h) Are access roads ☐ private ☐ public? If private, describe the terms and conditions of the maintenance agreement: _____

- (i) If any answer to questions 8(a) - 8(g) is yes, please explain: _____

9. Environmental

- (a) Was the Property built before 1978?

☒ ☐ ☐

If yes, please see Lead-Based Paint Disclosure.

- (b) Does anything exist on the Property that may be considered an environmental hazard, including but not limited to, lead-based paint; asbestos; mold; urea formaldehyde; radon gas; methamphetamine contamination; defective drywall; fuel, propane, or chemical storage tanks (active or abandoned); or contaminated soil or water?

☐ ☒ ☐

- (c) Has there been any damage, clean up, or repair to the Property due to any of the substances or materials listed in subsection (b) above?

☐ ☒ ☐

- (d) Are any mangroves, archeological sites, or other environmentally sensitive areas located on the Property?

☐ ☒ ☐

- (e) If any answer to questions 9(b) - 9(d) is yes, please explain: _____

10. Governmental, Claims and Litigation

- (a) Are there any existing, pending or proposed legal or administrative claims affecting the Property?

☐ ☒ ☐

- (b) Are you aware of any existing or proposed municipal or county special assessments affecting the Property?

☐ ☒ ☐

- (c) Is the Property subject to any Qualifying Improvements assessment per Section 163.081, Florida Statutes?

☐ ☒ ☐

- (d) Are you aware of the Property ever having been, or is it currently, subject to litigation or claim, including but not limited to, defective building products, construction defects and/or title problems?

☐ ☒ ☐

- (e) Have you ever had any claims filed against your homeowner's Insurance policy?

☐ ☒ ☐

Seller  (_____) and Buyer (_____) (_____) acknowledge receipt of a copy of this page, which is Page 3 of 4
SPDR-4 Rev 3/25

©2025 Florida REALTORS®

- | | | | |
|--|--------------------------|-------------------------------------|--------------------------|
| (f) Are there any zoning violations or nonconforming uses? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (g) Are there any zoning restrictions affecting improvements or replacement of the Property? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (h) Do any zoning, land use or administrative regulations conflict with the existing use of the Property? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (i) Do any restrictions, other than association or flood area requirements, affect improvements or replacement of the Property? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (j) Are any improvements located below the base flood elevation? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (k) Have any improvements been constructed in violation of applicable local flood guidelines? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (l) Have any improvements to the Property, whether by your or by others, been constructed in violation of building codes or without necessary permits? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (m) Are there any active permits on the Property that have not been closed by a final inspection? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (n) Is there any violation or non-compliance regarding any unrecorded liens; code enforcement violations; or governmental, building, environmental and safety codes, restrictions or requirements? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (o) If any answer to questions 10(a) - 10(n) is yes, please explain: _____ | | | |
| _____ | | | |
| (p) Is the Property located in a historic district? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (q) Is the Seller aware of any restrictions as a result of being located in a historic district? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (r) Are there any active or pending applications or permits with a governing body over the historic district? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (s) Are there any violations of the rules applying to properties in a historic district? | ☐ | ☒ | ☐ |
| (t) If the answer to 10(q) – 10(s) is yes, please explain: _____ | | | |
| _____ | | | |

11. Foreign Investment in Real Property Tax Act ("FIRPTA")

- (a) Is the Seller subject to FIRPTA withholding per Section 1445 of the Internal Revenue Code? ☐ ☒ ☐
- If yes, Buyer and Seller should seek legal and tax advice regarding compliance.**

12. ☐ (If checked) **Other Matters; Additional Comments:** The attached addendum contains additional information, explanation, or comments.

Seller represents that the information provided on this form and any attachments is accurate and complete to the best of **Seller's** knowledge on the date signed by **Seller**. **Seller** authorizes listing broker to provide this disclosure statement to real estate licensees and prospective buyers of the Property. **Seller** understands and agrees that **Seller** will promptly notify **Buyer** in writing if any information set forth in this disclosure statement becomes inaccurate or incorrect.

Seller: Jean Hogan / Jean Hogan Date: 03/09/26
 (signature) (print)

Seller: _____ / _____ Date: _____
 (signature) (print)

Buyer acknowledges that **Buyer** has read, understands, and has received a copy of this disclosure statement.

Buyer: _____ / _____ Date: _____
 (signature) (print)

Buyer: _____ / _____ Date: _____
 (signature) (print)

Seller (____) (____) and Buyer (____) (____) acknowledge receipt of a copy of this page, which is Page 4 of 4
 SPDR-4x Rev 3/25

©2025 Florida REALTORS®

